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Merénylet a jogegyenlőség ellen.
r t a: Dr. Lukács Béla.

Debreczen, nov. 13.

Az alapvető nagy reform 
elkészült. Két nap óta már ott 
fekszik a tisztelt Ház asztalán, 
indokolása egy egész kötet. 
A rabulisztika remekműve ez, 
amely az elkövetett jogfosztást 
tetszetős szavakkal védelmezi 
és nagyképűen állítja, hogy a 
többes szavazati joggal nem 
sikkasztotta el minden ember 
természetes és egyenlő jogát, 
a politikai jogegyenlőséget.

A javaslat szerzője maga is 
érzi az elkövetett nagy bűnt, 
az indokolásban mentegetni is 
próbálja; a védelem azonban 
oly gyönge, hogy a többes 
szavazati jog behozatalára in­
dokul szolgáló érvek még sokkal 
jobban megerősítik a javaslat 
ellenzőinek azon igazságos és 
a demokratikus társadalomban 
egyedül elképzelhető helyes

ti kai jogok egyenlősége demo­
kratikus elvének nekiszegez.

A jogegyenlőség elvéből a 
politikai jog egyenlőségének 
elve természetszerűleg fakad. 
Ettől az állampolgárt megfosz­
tani senkinek sincsen joga; az 
ilyen merénylet ellen küzdeni 
kell a végletekig, küzdeni kell 
Kossuth Lajos nevével, küzdeni 
azon igazság erejével, hogy ön­
álló állami lét,igazi közszabadság 
csak ott lehet, ahol az állam 
épületét támogató pillérek min- 
denike egyenlő nemes ércanyag­
ból van megöntve.

Az Andrássy-féle választói 
reform társadalmunk és állami 
életünk különféle és amúgy is 
erősen széttagolt osztályai mellé 
egy uj osztályt állít fel. a kultur 
ember osztályát. Ezen osztályt, 
mint a nemzet érdemesebb ré-1 
tegeit, különös kedvezésben j

álláspontját, hogy egyenlő kő-1 kívánja részesíteni, mert ezen í 
tel ességek mellett csak egyenlő j osztály politikai képesseget több- 
jogok létezhetnek. !rc tart j a, mint a lobbi társadalmi j

. , osztályát. Amennyire helyes ajA nagy reform védelmeié J .. . - . . J, , »U ■ 1 ,, . , . ■ választói ogosuitsagot bizonyos,készült indokolás is beismeri, . . ■ ,, íLj, • , minimális értelmi cenzushozhogy a többes szavazati og , .. , , , , ’‘ . kötni, annyira helytelen a pof­áz individualizmus elvevei sai-, . , ,•. , ,, . .. • tikai pgok tekinteteben az ei-ikalatos ellentétben all, maga is J.b. , . . . „. . . , i;. - ; telim c oke ősegeknek más ad uv-beismeri, hogy a pluralitás , . . . , n , ...... ,, - . . , - ! polgárokkal szemben több jogotaz a lampo gar természetes es P b . .,.. F ° . , I biztosítani, mert az Alidra- \egyen o pgaval össze nem.. . ■' - , • • 1 ' jav aslaté szervül ugyneve etlegyeztethető. Sajnos azonban, ■
a javaslat a lenti elvek helve-
saget nem ismeri v . hanem epe
v önkezűleg, ezen elvek tart
!. .tatlansagáia hivatko t-.su. k-
^ ‘lv >0iJ11 () /, C elsüli 1VLi,\ \ 11 L !\ v
amelyeket Kossuth Laj

kulturember az allami let ten- 
lariasahoz .semmivel sem járul 
többel hozzá, mint más társá­
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ségével, a másik ásóval, kapával, 
a harmadik kalapáccsal és más 
szerszámokkal veszi ki részét 
a nemzeti és állami lét fentar- 
tásában, minden társadalmi osz­
tály munkásait az állampolgári 
kötelességek és a nemzeti munka 
teljesítésében az állam java és 
boldogsága vezérli, a munka 
eredményét a különféle munka­
tényezők összhatása hozza létre; 
külön-külön inindenik munkája 
egyenlően értékes, aminek más 
következménye nem lehet, mint 
az, hogy az államhatalom az 
egyenlően értékes munkát vég­
zőket a politikai jogok gyakor­
latában egyenlően részesítse is. 
A jogegyenlőség elvén gázol 
tehát keresztül az Andrássy- 
féle javaslat, elfeledi a 48-as 
idők szent hagyományait, el­
feledi Kossuth apánktól reánk 
szállott szent örökséget és vissza­
vezet bennünket azon sötétségbe, 
amelyben áll tini létünk a rendi 
alkotmány idején vergődött.

Az Andrássy választói javas­
lta egy erdek, egy osztály kizá­
rólagos uralmának biztosítása, 
elismerése különböző politikai 
értékek különböző politikai jo­
gának ; névlegesen mindenki az 
all ami é'et egyik intézőjének 
tekintheti magát", ténylegesen 
azonban a hatalom azok kezé­
ben marad, akik azzal a saját 
társadalmi osztályuk előnyére 
és nép millióinak kárára mindig 
v i ^.szaéli ek.

A javaslatból, sajnos, törvény 
lesz. A függetlenségi párt már 
bevette a békát. Krendőrjei le­
szereltek. a koalíció verebei 
megszel'dűltek, a nép miéi 4 
elicni in . rényl:t büntetése, saj­
nos, most m tr csak az Istennél 
es mázánál a népnél van.

A nép rövid idő múlva azon

helyzetben lesz, hogy akaratát 
érvényesítheti. Ez lesz a leszá­
molás órája, most már tudjuk, 
ki az ellenség, ki a jó barát. 
Az utóbbiakat szivünk melegé­
vel keblünkre öleljük, ellensé­
geinket pedig majd visszadobjuk 
azon sötét verembe, amelyet a 
nép milliói részére az Andrássy 
javaslatának elfogadásával ők 
maguk megástak. Az általános 
ideális eszméket eltemetni nem 
lehet. Az eszme fel fog támadni 
újra, de a temetést rendezőkre, 
— ha egyszer utoléri őket a 
nép fenséges haragja — feltá­
madás többé nincsen, reájuk 
nézve a sötét mély sir lesz a 
poklok birodalma.

Or. Tüdős Hános
nyilaftata.

Nem mond le a jelöltségről.
Debreczen, nov. 13.

Az Esti Hírlap tegnapelőtti szá­
mában egy cikk jelent meg, a 
melyben azt a kérdést intéztük 
Tüdős Jánoshoz, hogy a történtek 
után még mindig polgármester je­
löltnek és eszköznek tekinti magát.

Dr. Tüdős János erre a cikkre 
a következő levelet küldte hozzánk :

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Nem ismerhetem ugyan el jogos­

nak az Esti Hírlapban f. évi nov. 
11-én névtelenül megjelent s ve­

ilem is foglalkozó cikkben közzé- 
I lelt azt a kívánságot : nyilatkoz- 
jzam, visszalépek-e a polgármes- 
[ terjelöitséglől vagy nem? Mind­
amellett annál a respektusnál fogva, 
mellyel a sajtó iránt viseltetem, 
röviden és további vitába nem bo­
csátkozva a feleletet megadom.

Már egy Ízben kijelentettem, 
hogy én Máidon Imrével csakis,
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mint a függetlenségi párt elnöké­
vel tárgyaltam a polgármester je­
löltségről és a jelöltséget csak 
akkor fogadtam el, amidőn a füg­
getlenségi és 48 as párt intéző 
bizottsága azt nekem nagy több­
séggel hozott határozattal felaján 
lotta és amidőn meggyőződtem 
arról, hogy a függetlenségi párton 
kívül álló tekintélyes bizottsági ta­
gok jelentékeny számban szintén 
támogatnak.

A mig ez a kétoldalról meg­
nyilatkozott megtisztelő bizalom 
tőlem el nem fordul, jelöltségemet 
fenn kell tartanom s attól vissza 
nem lépek.

Arra, hogy én bosszú eszköze 
volnék, csak következő megjegyzé 
sem van : az én határozott kíván­
ságomra történt az, hogy Márton 
Imre a függetlenségi és 48-as párt 
elnökségéből véglegesen lemondott 
es a páit ügyeinek vezetéseiül 
visszavonult, én tehat az ő buszú­
jának eszköze nem vagyok és nem 
leszek.

A mi végül azokat az igazságo­
kat illeti, melyeket a harc hevében 
meg kell még hallanom, erre csak 
az a válaszom : én az igazság 
meghallgatására mindig készen ál­
lok, csak igazság legyen; 
ami pedig nem igazság azzal szembe­
szállók.

Kiváló tisztelettel :
Dr. Tüdős János.

A magunk részéről ehet. a nyilat­
kozathoz mindössze annyit füzünk, 
hogy hát igy is jól van. Jobban 
szerettük volna, ha Tüdős János 
nem megy bele a küzdelembe, a 
mely reá nézve csak bukással vég­
ződhetik. Ha harcot akar, ám le­
gyen, majd elválik, ki bírja jobban.

Jótékonysági est
n Dréherbsn.

124 gyermek felruházása.
Debreczen, nov. 13.

Holnap este tartja a Polgári 
Asztaltársaság jótékonysági estélyét 
a Dréher sörcsarnok helyiségében, 
amelynek siketén már hetek óta 
lázas tevékenységet, valóban ne­
mes buzgalmat fejt ki a rendező­
ség.

Az estélyen 124 szegény gyer­
meket ruháznak fel a jótékony ado­
mányokból összegyűlt pénzeken. 
Lélekemelő, szép látvány lesz az 
apró gyermekek őrömtől sugárzó 
arca, amikor bebujtatják, felöltöz­
tetik őket a meleg téli gúnyákba.

Az érdekes, szép ünnepélyes

keretben történő aktus bizonyára 
oda vonzza érzelmüktől vezérel 
tetve az estélyre mindazokat, akik 
a nemes célnak és a jótékonyság­
nak hívei.

Az estéllyel kapcsolatban tartja 
az asztaltársaság rendes év tiszt 
újító közgyűlését is. Közgyűlés után 
vacsora lesz étlap szerint. Majd 
táncmulatság következik.,_ amely, 
mint az ezelőtti években, kétség­
kívül mosl'is szépen jövedelmez a 
nemes célnak.

Rablás s külsősöm.
A csikós bojtár kalandja.

Debrec&en, nov. 13.
Sarkanlyus csizmás, cifra gubás 

magyar legény pördül be a kora 
reggeli órákban a rendőrségi köz­
pontra.

— Biztos ur kérem — kezdi, 
egy kis panaszom volna.

Az ügyeletes biztos még az ágy­
ban heverész. Sokat zavarták az 
éjszaka. A legény csöndes szender- 
géséből veri fel. Bosszúsan mor­
dul rá:

— No csak ki vele gyorsan. 
Mondja egymásután, mi baja ba­
rátom.
£i§A szűrős fiatal belekezd az el­
beszélésbe és mondja is már szép 
sorjában. Az éjjel ellopták a pén­
zét, egész évi keresetét, vagyis 
nyolcannyolc koronáját.

A Hortobágyon volt csikós. Teg 
nap lépett ki a szolgálatból, mert 
ide állott cl Debreczenbe uj gaz­
dához a Péterfia-utcára. Az esie 
bejött a városba, be kellett jönni, 
mert az uj szolgálat megkezdésére 
ma van a kikötött terminus. Hogy 
pedig itt járkált volna a külsőso­
ron, bekeveredett a Halász féle 
Nyugúti-utca 28. szám alatti korcs­
mába. Ott egy kicsit italozni kez­
dett, amihez akadt egy pár jó cim­
bora is. Valami Károly nevű kocsis 
ember, meg egy másik fiatal.

Jól lelt az idő a korcsmában. 
Közben kicsit, de nem nagyon, el­
ázott. Visszaemlékezik, eszénél volt. 
A Károly kocsis, mikor a korcsmát 
elhagyták, behuzgálta magához az 
istállóba, hogy ott aludhat. El is 
nyomta erősen az álom és világos 
reggel volt már mikor felébredt. A 
cimborák sehol sem mutatkoztak. 
Csakhamar észrevette, hogy a nya­
kára zsinegeit pénzes zacskó, meg 
a nikel ezüst órája is hiányzik. 
Gyanítja, hogy azt más el nem tu­
lajdoníthatta tőle, mint a Károly 
kocsis és annak társa, de jó volna 
azt biztosan tudni, hát azért folya­
modott a rendőrséghez.

Az ügyeletes biztos fejet csóvál 
és korholja a megkárosított legényt 
könnyelműségéért. Felébred benne 
a sajnálkozás. Alapjában véve szá­
nalmat keltő eset. A szegény sar­
kantyú csizmás gubás fiú egy egész 
éven át kínlódott rongyos száz ko- 
ronáéit. Aztán kifizetik neki a so­
vány bért és mindjárt el is lopják 
tőle.

Hiába, a szegény embert még az 
isten se szereti, de az ág is huzza.

Mey Bbzss öngplltaága.

Felépül sebéből.
Debrecacn, IIOV. 13.

Városszerte általános feltűnést 
keltett Bilkey Dezső tragikus esete, 
amelyről tegnapi számunkban rész­
letesen beszámoltunk. A szeren­
csétlen ember, akit javíthatatlan 
könnyelműsége sodort szomorú 
helyzetébe, és családja közötti vi­
szonyt mi sem magyarázza meg 
jobban, mint az a körülmény, hogy 
hozzátartozói közül senki még 
csak nem is érdeklődött iránta a 
kórházban.

A sebészeti osztályon fekszik, a 
hol a leggondosabb ápolásban ré­
szesítik. Dr. Csikós főorvos kezeli, 
akinek véleménye szerint feltétlen 
fel fog épülni. A golyó nem érin­
tett nemesebb részeket és ámbár 
még nem sikerült kivenni, nem 
keli veszélytől tartani. Állapota 
tegnapról mára is sokat javult. 
Azt hiszik, hogy rövid időit beiül 
be áll a teljes gyógyulás.

Jó barátai, ismerősei körében 
szánalommal és részvéttel beszél­
nek Bilkey Dezső végzetes sorsá­
ról. Legtöbben exaltált lelkiállapo­
tának tulajdonítják öngyilkossági 
kísérletét. A családot azonban senki 
sem okolja, mert a szerencsétlen 
minden baját önmagának, kőnyelmü 
természetének köszönheti.

Titkos éjjeli látogatd.
Mikor a gazda a tanyán 

van.
-breexen, nOV. 13.

Nyilas Istvánná őri Juliánná 
Teleki-u. 22. sz. alatti lakos felje­
lentést tett a csendőrségen még a 
nns-U hónapban, hogy tnig ő a 
családjával a tanyán volt, éjjel egy 
ismeretlen tettes álkulccsal behatolt 
a lakásba, ott felnyitotta a szek­
rényt s 214 koronát kivett belőle.

Másnap éjjel megismételte láto­
gatását az ismeretlen a Nyilas Ist­
vánná lakásán. Ekkor azonban egy 
cselédleány észrevette, hogy ide­
gen jár a házban, lármát ütött s 
a titokzatos látogatót látta, amint 
sietve eltűnt.

A tolvaj azíáu többet nem je­
lentkezett. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást, de eredményte­
lenül. Most áttette az ügyet a kir. 
ügyészséghez. Az ügyészség el­
rendelte a vizsgálatot.

va.Tv; „\r : ,-.z

; Lapunk szerkesztősége és j 
I kiadóhivatala további in-1 

tézkedésig Piac-u. 12. sz. aj 
kiadótulajdonos: Horovitz j 
Zsigmond üzlethelyiségében j 

van. Telefon 330.

Szerencsétlenség
a Nagyerdőn.

Vadászat közben.
Debreczen, nov. 13.

Tegnap délután egy súlyosan se­
besült fiatal embert szállítottak be 
a közkórház sebészeti osztályára, a 
kit a szerencsétlen véletlen követ­
keztében komoly természetű bal­
eset ért.

A fiatal ember Rácz Sándor 27 
éves kereskedősegéd, a Rickl An- 
tal-féle Piac-utcai füszerüzlet alkal­
mazottja. Vasárnap délután a va­
dászat sportjának hódolt a Nagy­
erdőn. Flóbert puskájával mada­
rakra és nyulakra lövöldözött. A 
zsákmány után jó mélyen bement 
az erdőbe, ahol a cserje között 
őssze-vissza bujkálva valami galyba 
beleakadt vállára vetett, csövével 
lefelé fordított fegyverének ravasza, 
aminek következtében a flóbert 
puska elsült és a töltés a szeren­
csétlen fiatal ember jobblába fejébe 
fúródott.

A közelben senki sem volt és 
igy segélyt sehonnan sem kapha­
tott. Nagy nehezen, sok küzdelem­
mel vánszorgott el a fürdő házig. 
Ott bérkocsit szereztek neki és 
hazahajtatott lakására. Otthon or­
vosolták és gyógykezelték a sebét, 
amely azonban nem gyógyul köny- 
nyen. Ezért tegnap délután heví­
tette magát a közkórházba, ahol a 
gondos ápolás valószínűleg rövide­
sen talpra állítja.

Ehszert, zsehórá
Eddig nem létező

bizalommal, jótállás mellett HALÁSZ NÁNDOR 
órás- és ékszerésznél lehet vásárolni.

24. Fehérló-szálloda épület

álba:, vásárolható a divatos 
őszi és téli posztó gyapjú­
szövet az újonnan friss áruk­
kal berendezett poszté

kereskedésében

HOHN M. MIKSA
Hatvan-utca 7. az.

Bflfll lálMZttiI W StiÜWtt ÉHki 
Tes»4k mtgivtizttdni I
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HÍREK.
A debreczeni papválasztás.

Újabb pályázó.
A debreceni református egyház- 

község egyik lelkészi állása tudva­
levőleg még máig is betöltetlen.

Az ország legtávolabbi vidékéről, 
sőt még a tengeren túlról is jelent­
kezett a sok érdemes pályázó Kiss 
Albert örökére.

Egy debreczeni születésű ritka 
szellemi tehetséggel megáldott 
amerikai lelkész is ott van a pályá­
zók sorában. Nánássy Lajos az, 
aki most visszavágyik a kálvinista 
Róma falai közé.

Nánássy Debreczenben végezte 
középiskolai és papi tanulmányait 
melynek befejeztével, mint aki ösz- 
szes vizsgáit kitűnő sikerrel állta 
meg, a nagytemplomban egyedül 
tett pappá szentelve. Majd Angol 
és Hollandi ösztöndíjakkal az edin 
burgi, párisi, báseli egyetemeken 
végzett theologiai tanulmányokat 
és az összes nagy európai biblioth 
ékákat tanulmányozta. Mintchikagói 
lelkész Jeruzsálembe is járt tudó 
mányos kutatásokat végezve.

Lelkészi ténykedését annak ide1 
jén báró Bánffy Dezső azzal jutal­
mazta, hogy őt harmadéve nagyobb 
ecclésiába helyezte. Magyar, német, 
tót, angol és franczia nyelven tart 
prédikációkat, magyar újságot szer| 
készt s több önálló tudományos 
munkának a szerzője.

Ez a kiváló lelkész, hivatásának 
lelkes kővetője a legújabb pályázó 
a debreczeni egyházközség papi 
állására.

— A november 17-iki püspökava­
tás. Csiky Lajos, a püspöKavatás 
megbízott rendezője a következő­
ket teszi közzé: Tudatom az ér­
deklődő nagyközönséggel, hogy a 
november hó 17-én tartandó püs- 
pőkválasztás alkalmával a nagy­
templom ajtói d e. háromnegyed 
10 kor fognak felnyittatni s a kö­
zönség azon része, mely nem tar­
tozik valamely férfi küldöttséghez, 
amelyekre nézve külön intézkedé­
seket tettünk, a templom keleti ol 
dalán levő főbejárat melletti két 
ajtón mehet csak be a templomba

csak a részökre a rendező ifjak 
»Ital kimutatandó helyeket foglal­
hatják el. Nyitva lesz még a tem­
plom nyugati oldalán levő ajtó is, 
t'ők, női küldöttségek és egyes 
nők számára s ide csak tőlem 
nyerhető belépti jeggyel lehet be 
intni. E jegyek száma meglehető- 
Sín korlátolt s a még eddig ki 
nein adottakat nálam levélben, 
'«gy személyesen való jelentkezés

tak kiegészítéséül azt is, hogy az 
ünnepély napján a nagytemplomba, 
annak északi és keleti oldalán 
levő ajtókon senkinek belépnie 
nem lehet.

— Gazdák figyelmébe. Az 1907. 
évi makkoltatást illetőleg a városi 
tanács úgy intézkedett, hogy a ta­
valyi befizetett összegek hatvan 
percentjét a befizető állattulajdono­
soknak visszatéríti. Felhivatnak te­
hát az érdekelt állattulajdonosok, 
kik a mező rendőrségnél fizették be 
a mákkoltatási dijakat, nyugtáikkal 
a hatvan percent összegnek átvé­
tele végeit november hó folyamán 
okvetlen jelentkezzenek a mező­
rendőrkapitányságnál (Csapó-utca 
15. sz.) mert már december 1 tői 
kezdve figyelembe vétetni nem fog. 
Debreczen, 190S. nov. 10. Mezö- 
rendőrkapi'.ányság.

A m. kir. államvasutak debre­
czeni üzletvezetősége jelenti: a m. 
kir. folyam és tengerhajózási r.-t. 
hajójáratait Szolnok — Csongrád— 
Szeged között a téli idényekre be­
szüntette.

— Gyanús Ideges. Tegnapi szá­
riunkban megírtuk, hogy a rend­
őrség elfogott egy Barabás István 
Kajusz nevű gyanús viselkedésű, 
papi ruhába öltözött embert. Tü­
zetes vizsgálat után az illetőnek 
irományaiból sikerült megállapítani, 
hogy tényleg az, akinek állítja ma­
gát. Szerzetes rendeknél alkalma­
zott szolgaféle, aki azonban ál 
iandóan papi öltözéket visel. A 
rendőrség ezek alapján ma sza­
badlábra helyezte Barabás István 
Kajuszt, aki innen egyenesen Vajda- 
Hunyadra utazott, legújabb szol­
gálati helyére.

— Eltűnt gyűrű. Kellemetlen meg­
lepetés érte a napokban Faulhaber 
Oszkárné Péterfia-utca 37. szám 
alatti lakost. Bezárt szekrényé­
ben elhelyezve levő ékszer dobo­
zából, több értékesebb holmija kö­
zül eltűnt egy nagyobb értéket kép­
viselő szép korálköves arany gyű­
rűje. Ismeretlen tettes, aki kitapint­
hatta a helyzetet, valami módon 
elemelte azt. A rendőrség keresi a 
tolvajt.

Titkos szerelem áldozata. Né­
hány nappal ezelőtt ily cim alatt 
megírtuk egy szerencsétlen leány­
nak, Borgyán Juliánnának tragikus 
esetét. Híradásunkra vonatkozólag 
most azt az értesítést kaptuk, hogy 
a leány nem szerelmi viszonyból 
kifolyólag, hanem búskomorságé 
ban lett öngyilkos.

Megnyílt! Megnyílt! az újon­
nan és díszesen berendezett Köt-

— 011a a legjobb gummi külön­
legesség egyedüli raktár Sebőn 
Sándor keztyü, kötszer és orvosi 
müszertára.

— Eljegyzési és lakodalmi meghí­
vókat remek, szép választékban leg- 
jutányosabb árban készít Horovitz 
Zsigmond könyvnyomdája Piac-u.12. 
Telefon 330.

"rff/k a kelet kfdöMé vő Sajtón s alml 'slé"ki»' «•*
rendű zenekar hangversenyez. A 
legkitűnőbb kávéházi ételek és ita­
léi, pontos és szakavatott kiszolgá­
lásról személyes felügyeletem sza­
vatok Billiard 64 fillér óránként, 
úgy nappal, mint este. Üzletem lé­
tesítésénél főtörekvésem, az, hogy 
a most átvett kávéházam régi el­
rontott hírnevét ezentúl szolid és 
tisztességes alapon vezessem, min­
denkor t. vendégeim teljes meg-

- , , - ---- elégedésére. Szives pártfogást kér
os an! ébk-r vagyok íWi“1"- tisztelettel Augnrt Által, kávés, ‘»sztani. Kérem az érdeklődőket, _ ....

Távirat - Telisfon.
9 képviselőhöz ülése.

Interpelláció a kereszt 
miatt.

Wekerle a diplomata.
Budapest, nov. 13.

A képviselőház ülésén Justh 
Gyula elnökölt. Az első szó­
nok Babacsay Sándor volt, a 
ki a császárjubileumi kereszt 
ügyében interpellálta Wekerlét. 
Az a körülmény, hogy Wekerle 
aláírta a jubileumi kereszt ok­
mányát, határozottan törvény­
telen dolog volt. Indítványozza, 
hogy emiatt vonják felelős­
ségre Wekerlét,

Wekerle Sándor rögtön vá­
laszolt Babacsay felszólalására. 
Azt bizonyítgatta, hogy az ő 
eljárása törvényes volt. Van 
úgymond magyar törvény, a 
mely elismeri, hogy a király 
1848 óta uralkodik. Ne akar­
jon a balpárt folytonos köz­
jogi sérelmekkel tüntetni. — 
Egyébként a mostani kormány 
a megértés, politikáját tartja 
helyesnek. Épp ezért kéri a 
Házat, hogy mellőzze Baba­
csay javaslatát. A Ház ilyen 
értelemben határozott.

Ezután a kivándorlási tör­
vényjavaslatot vették tárgyalás 
alá, amelyet Madarász József 
és Hock János felszólalása 
után elfogadtak.

Ä kinai Mészár haldoklik.
Bedinge, nov. 13.

A kínai fővárosban az a hir 
van elterjedve, hogy a kínai 
császár haldoklik.Azt is be­
szélik, hogy az államfő már 
meg is halt, csak titkoljak ha­
lálát.

Lengyel Zoltán kilépett a balpártból.
Budapest, nov. 13.

Az országgyűlési függetlenségi 
és 48-as balpárt ma délelőtt ülést 
tartott a képviselőházban. Az ülé­
sen Szappanos István bejelentette, 
hogy Lengyel Zoltán levelet inté­
zett hozzá, amelyben azt Írja, hogy 
kilép a balpártből. A levelet tudo­
másul vették. Ezután a párt tilta­
kozott az ellen, hogy tagjai közül 
az anneksziós bizottságba nem vá­
lasztottak be senkit.

Eltűnt urinö.
Budapest, nov. 13.

Pálya Celesztin festőművész ma 
délelőtt panaszt tett a főkapitány­
ságon a miatt, hogy .felesége két 
kis gyermekével néhány nappal 
ezelőtt eltűnt, azóta nyoma veszett. 
Nem lehetetlen, hogy öngyilkossá­
got követett el. A rendőrség meg­
indította a nyomozást,

9 wesztfáliai bányarobbanás.
Budapest, nov. 13.

A wesztfáliai nagy bánya­
robbanás nagy izgalmat kel­
tett Tolnamegyében, mert az 
ottani bányákban tolnamegyei 
munkások dolgoznak. A bánya­
robbanásnak eddig 250 áldo­
zata van.

Előfizetési és hirdetési dijak kizá­
rólag csakis H0B0VITZ ZSIGMOND
Piae-u. 12. címre küldhetők, lássak
történt fizetményeket nem ismerünk eL

SZÍNHÁZ.

Miser:
Péntek, nov. 13. Manfréd, dráma. 

B) bérlet.
Szombat, nov. 14. Nagymama 

Operette. C) bérlet.
Vasárnap, nov. 15. délután Gyi- 

mesi vadvirág, népszínmű. Este 
Nagymama, operelte. Újdonság.

hogy nagvon hátra ne jussanak, 
szíveskedjenek nálam legkésőbben 
szombat délig jelentkezni. Rendezői 
irodámat d. e. 8-11 ig és d. u. 
.. h a főiskolában a theologiai 

aekám hivatalban találják meg. 
n(latom még a fentebb elmondot­

lenyasszonyi, névnapi és al­
kalmi ajándékok legolcsóbb beszer­
zési forrása Mentze Henrik áruházá­
ban, Kossnth-n. 4. sz. a. van.

— Taanlé felvétetik Horovitz 
Zsigmond könyvnyomdájába Piac-u. 
12. (Stenczinger-ház.)

Tragédia agy állomásai.
Vajdahunyad, nov. 13. :

Az itteni állomáson egy vas-1 

úti kocsi elgázolta Kosztolányi j 
Antal vállalkozót, a szerencsét: j 
len ember szörnyet halt.

A színházi iroda jelentése. Ma
kerül színre Lord Byron megrázó 
drámája Manfréd, harmadszor. Ez 
előadás iránt szokatlan érdeklődés 
mutatkozik, különösen a tanuló 
ifjúság között, de a nagy közönség 
is jóval nagyobb mértékben érdek­
lődött, amit az elővételi jegypénz­
tár legjobban mutat. Holnap lesz 
a Nagymama premierje s nem 
mint birectve volt vasárnap. Csiky 
Gergely kitűnő vigjátéka változat­
lanul megmaradt, csak ép Pásztor 
Árpád gördülékeny szép versei és 
a cselekményhez hozzá simuló 
zene ami változtat a vígjáték me­
netén. Csiky a Nagymama vígjá­
tékban hálás és jó szerepeket irt, 
ha most ehhez hozzávesszük, hogy 
Made, i.ünayü és fülbemászó éne­
kel cs láncot componált, színészeink­
nek hálás feladat jut ez estén, 
melynek kiaknázását ambitionálja 
a szinlárslat Operette személyzete.
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BPfifl HIRDETÉSEK.
E3V tanító képző leány háznál el­

vállal lanilásl. Czim a kiadóban.

TI József kir. herczeg-utca 42. szám 
alatt egy csinosan bútorozott szoba 

kiadó.

Felroleum házhoz szállítva 5 literes 
kannákban: 1 liter háztartási 28 fillér, 

1 liter szalon 32 fillér, 1 liter csillár 36 fill.. 
1 liter amerikai csillár olaj 40 fillér a 
legpontosabban eszközli Biumberger Gyula 
festék és petróleum kereskedő, a volt 
Térei-íele üzlet Hatvan-uta 13. szám alatt. 
Telefon 621. Telefon 621.

Földszinti nagy családi páholy
bérlete C estére átadó, esetleg kd 

ámlásszékkel átcserélhető. Cim a kiadóban:

Ha nincs pénze éssziiksage van vészen
Canavácz, Női ruha szövet, áuy- cs 

asztaliétitő szövet- és csipke függöny 
faló és nagy szőnyegekre. Prplan és flanel 
takarók, férfi- és női felöltők, kész. fen' 
fiú öltönyre vagy Itikőr, kép és hűtőn 
mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva 
hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy 
próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Ljarisnyaköfö Iparvsü
n kötése és fejelést elv a 
Emilnél Debreczen. Ti .

af. Harisnyák 
dalik Benyáts

a-p lota.

l/igyáizonlvf hákat itxr Uraktól levetett ócska ru­
hákat igen tisztességes árban vesz 

Rósenberg Béni Bádogos-ii. 4. sz.

FÖLDVÁRI L.
Debreczeni Első 

Elekrloiechnikai 
Gyár es villamos 

szerelési vállalat
Kossuth- u. 1.
Villamos világítást, 
erőátvitelt, telefonok 
villámhárítók, vil­
lamoscsengők be­

rende­
zését, 

javítá­
sát. évi jókarban tartasat, úgy 
helyben mint vidékén, legjuíányosab- 

ban eszközöl.
CzéníOtésre alkalmas vaskályha meg- 

vételre kerestetik Piac-utca 12. szám 
papirüzletben.

Kovács Gyula és Trs
női fclőHöh divatterme

! Piacz-utcza 55. szám
Hungária kévibz mellebt.

Nagy választék

j Női téli kabátokban, posztóból 
I és plüschből, szőrme kabátokban, 
Ü heák és karmantyúkban a leg- 
í olcsóbbtól a legfinomabb kivitelig.
?, Leány téli felöltök és gyermek
3 köpenyek minden színben és 
I nagyságban.
4 Színházi felöltök, csipke és 
<5 selyem blousok,al jak, Jottponok 
vés pongyolák

j legszebb kivitelben
l legolcsóbb szabóit órait mellett.

Stern József és Testvére
kefegyár részv.-t.

Városi rahtára Piac-u. 22.

A legnagyobb választékban 
kaphatók

Fésűk, Hajtők, 
Hajgendőritőh.

Valódi francia
Hajfestö szerek.

Bmeriliai Kajretro! legbiztosabb 
szer a hajhullás ellen.

Egy üveg 1 kor. 60 fillér.

*|*enuló fii! fizetéssel felvétetik 
nyomdába Piac-ulca 12. szám.

Fáy-féle flrcz-Erém
hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő 
msjíoltok, pattanások és az avczbói 
tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 korona 

hozzá való ,,Fáy‘‘ szappan I korona.

Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Hossuth-utcza 8. szám
„Arany egyszarvú“ gyógyszditir.

2003
1003
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Fried és Silbersfein

kárrilosok, díszítők és lekeaszlalf szere­
lők. Minden e szakmába vágó munkákat 

pontosan es j itányosan eszközölnek

Bebreczea, Széchenyi álca 8. szám.

Víllamop-viíágitási és Erőátvitel;
berendezések,

»1 Bnnz^rld yiííterpw^ni H Tw Midiid I Víit L 6&a M j 51e 5 r
'*focicni c i .1.>2 
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Világítótestek, r. 1 ■ ■ -,.1 . a

Kiadó üzlethelyiség.
Piacz-litcza 11. szám alatti

Ganz-féle részvénytársaság 
által bérelt nagy utcai üzlet- 
helyiség, megfelelő nagy 
pin ceraktár- helyiségekkelg 

I együtt a jelenlegi bérlő tá-i 
vozása miatt 1909. január* 

1-től kezdődőleg ^
bérbe adafih. "l&'tife

, Ej
I Értekezhetni Lukács Emilu 
I ügyvédi irodájában. k

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbiróságnak 

V. 3874,4—1908. szánni végzést- 
folytán közhírré tétetik, miszerint 
Klein Sámuel részére 400 kor. tőke, 
ennek 1U04 évi december hó 1. nap­

ijától számitandu 0° o kamatai és az 
eddig összesen 00 kor. 6 fillér per- 

! költség erejeig ! 9uö. évi január 
j hu íi. napján biróilag fe iilloglalt és 
! 101U koromra h c mi butrokbül
I álló ingóságuk ii1 8 c\ novéinber
hó 16-án délután 3 órakor kezdetet 
veendő es József kir. herczeg-uteza 

j 14. szám alatt n.eglai iandé) nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek 

í azonnali készpénz fizetés mellett, 
j szükség eseten 1 ecsaron alul is cl 
I fognak adatni. Az árverés az összes 
kié égitesre jogosított végrehajtatok 
javára elrendeltetik.

Debrecen, 1908. évi ukt. hó 20-án

Oláh Géza,
birui kiküldött.
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Mihalevits Jenő
gyógyszertára És gyógyszerészeti mg- 

laboratóriuma

Oebreczen, Főpiac 31. szám
a városházzal szemben.

a lel cs külföldi
gyógyszer-különlegességek

a naponta felmerülő
hasonszenvi gyógyszerek, 
kötszerek, szépítő szerek.
G vógy sze r-ujd onságo k 
legnagyobb raktára 
Debreczen és vidékére.

Rosenberg Albert özvegye
és fiai

Magy. kir. államvasutak szállító hiva­
tala és vámközvi-titési irodája.

ELVÁLLAL: Költöztetést butorszállitó 
j kocsival helyben cs vidékre ; bútorok 
I becsomagolását, beraktározását és el­
lj szállítását jutányos úr ikon.
j Debrecen, Piac-utca 60. (saját ház.)'Tflvion Hzftm 03.

VJ Vj V %S í I CS s-c t S 1 CT

í cbrecatety, Piacar-öfcczs '< 5Z£ft/ «í í ti l.t.

Üzleti könyveli,
Számlatartók,

Másoló könyvek
irodai papírok 

és felszerelések, 
Valan)ii)t

Fényképező gépelj
fényérzékeny

papíroké^ lemezek
legjobb minőségben és elismert
legolcsóbb árban kaphatók

HopovitzZgigmond
papirüzletében,

I Debreczen, Piac-utca 12.
{Ste xezinger-ház.)

., ,'J. •jEíjí’. <* vj.
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